

## Составы команд

«СТАЛЬ» г. Чебоксары

«РУБИН» г. Казань

### ВРАТАРИ

Н. Князев  
Р. Смирнов

В. Демченко  
И. Кихтенко

### ЗАЩИТНИКИ

А. Кирсанов  
А. Яклич  
С. Иванов  
В. Машнин  
В. Сазонов  
А. Николаев  
В. Большаков

Д. Буханов  
Л. Гайнуллин  
В. Гапоненко  
И. Долгополов  
В. Мартынов  
А. Распусков  
Е. Щелин

### ПОЛУЗАЩИТНИКИ

А. Токмаков  
С. Лезин  
А. Башкиров  
С. Перелыгин  
А. Варносов  
А. Демидов

А. Ветров  
И. Гатауллин  
С. Горшунов  
И. Загидуллин  
В. Зотов  
С. Суслин

### НАПАДАЮЩИЕ

А. Муханов  
В. Баранов  
В. Лазарев  
О. Колосков

Е. Каретников  
В. Попов

### НАЧАЛЬНИКИ КОМАНД

В. Ф. Сидоркин мс Н. И. Марков

### СТАРШИЕ ТРЕНЕРЫ

мс В. В. Вотоловский мс В. А. Михайлов

### ТРЕНЕРЫ

А. К. Финогенов П. Н. Кущ

## Уважаемые зрители!

Две очередные календарные встречи чемпионата СССР по футболу команда «Сталь» проводит на выезде: 20 сентября в г. Горьком, 23 сентября в г. Дзержинске. Следующая встреча на нашем стадионе состоится 30 сентября. «Сталь» принимает «Светотехнику» из Саранска.

НТ 12631. Заказ 1367 Тираж 1000. Типография № 1.  
Филиал при ЧАЗ. Госкомиздата ЧАССР. ЦЕНА 10 КОП.

31  
августа

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
СТАДИОН  
им. 60 ЛЕТИЯ  
ОКТЯБРЯ

КЛАСС „А“  
2 ЛИГА  
2 ЗОНА

# ФУТБОЛ



„СТАЛЬ“  
г. ЧЕБОКСАРЫ

„РУБИН“  
г. КАЗАНЬ

НАЧАЛО В 17 ЧАС.

## ПРЕДСТАВЛЯЕМ НАШИХ ГОСТЕЙ—

### «РУБИН» г. КАЗАНЬ.

Футбол в Татарии — один из любимейших видов спорта. Здесь у него давние и укоренившиеся традиции. Первые футбольные матчи в Казани состоялись еще в 1909 году, однако подлинное свое развитие футбол получил здесь после Великой Октябрьской социалистической революции. Команда Казани в двадцатые годы заслуженно считалась одной из сильнейших в Поволжье. В 1924 году сборная Казани была участником первого чемпионата РСФСР, а в 1928 году даже играла в финале турнира I Всесоюзной спартакиады.

С 1936 года — года первого всесоюзного чемпионата, команда столицы Татарии непременная участница розыгрышей футбольного первенства страны. Сначала это было «Динамо» (1936—1949 гг.), затем «Искра» (1958—1964 гг.) и наконец «Рубин» (с 1965 г.). На счету татарских футбалистов немало ярких и красивых побед. Уже в год своего дебюта (1936 г.) «Динамо» в осеннем первенстве отлично выступило в группе «В», заняв I-е место и перешло в группу «Б».

Особенно удачно казанские футболисты играли в шестидесятые годы: Сначала «Искра» последовательно прошла места с 5-го (1959 г.) по 2-е (1964 г.) в зонах класса «Б», а затем «Рубин» в 1965 году довершил начатое, завоевав I-е место во второй зоне, I-е в полуфинальном турнире в Калининграде и 2-е место в финале первенства РСФСР. Заветная путевка во II группу класса «А» была завоевана.

В классе «Б» татарские футболисты провели 250 игр (116 побед, 72 ничьи, 62 поражения). Соотношение мячей: 338—228. Казанцы не потерялись и в классе «А». Три года ушло у них на акклиматизацию (5-е место — 1966 г., 4-е — 1967, 5-е — 1968), а затем, в 1969 году, успешно пройдя весь сезон команда завоевала путевку в I лигу. И сразу заняла там 8-е место. Но на следующий год неудача и еще три года команда упорно боролась за возвращение в группу более сильных. В 1974 году, последовательно заняв 2-е места в зоне, полуфинале, команда вновь в I лиге. Теперь прописка длилась три года.

В I лиге «Рубин» провел 198 игр (51 победа, 64 ничьи, 83 поражения). Соотношение мячей: 183—281. С 1978 года футболисты Татарии бесменно во второй лиге. Там команда провела 272 игры (113 побед, 79 ничьих, 80 поражений). Разность забитых и пропущенных мячей — 346 — 266.

Странно упомянуть, что в «Рубине» был воспитан игрок сборной страны, неоднократный чемпион СССР, отличный мастер — Виктор Колотов.

Сегодня, 31 августа, встречаются:

- «Дружба» (Иошкар-Ола)  
«Сталь» (Чебоксары)  
«Газовик» (Оренбург)  
«Гастелло» (Уфа)  
«Металлург» (Магнитогорск)  
«Уралмаш» (Свердловск)  
«Уралец» (Нижний Тагил)
- «Турбина» (Наб. Челны)  
— «Рубин» (Казань)  
— «Волга» (Горький)  
— «Химик» (Дзержинск)  
— «Светотехника» (Саранск)  
— «Звезда» (Пермь)  
— «Зенит» (Ижевск)

## ФУТБОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

### Любви помеха.

Уже после того как вратарь аргентинской команды «Ф. Ч. Ферокариль» Пинте вручил своей невесте обручальное кольцо, она согласилась посетить матч с участием ее возлюбленного. Правда, она скорее предпочла бы лунную ночь, и банджо, и протяжные, как рассвет, песни.. Но жених убеждал: спорт — тоже любви не помеха. Так-то это так, если бы...

Команда Пинго в этом матче держалась молодцом, но на соперников просто снизошло дьявольское вдохновение. Играючи они забили в ворота влюбленного Пинго четырнадцать голов!.. Последние четыре гола уже ровно ничего не значили. После того как Пинго достал из сундука десятый мяч, на поле выбежала рыдающая синьорина — невеста Пинго — и с гневом швырнула ему в ноги обручальное кольцо.

### ... Держись, вратарь!

Хоао Пинейро — хороший (даже для Бразилии) футболист. И тем не менее команда, за которую выступает Хоао, не чувствует себя уверенно, особенно когда Хоао оказывается вблизи своих ворот. Дело в том, что в течение сезона он сумел забить 15 мячей — и все в свои ворота. Хоао перевели из защиты в нападение и для верности в день рождения преподнесли компас с надписью: «Противник — напротив».

### Удивительные вещи.

С венцом Кароли Хормишеком произошли удивительные вещи. До тридцати лет он активно занимался футболом. В конце его спортивной карьеры вес его был ранен 67 кг, а рост — 176 см. За четыре года, когда он уже не играл в футбол, Хормишек вырос на 22 см. Теперь его рост — 198 см. А вес — 145 кг.